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Sikkondenzator lemezei 12 cm sugart korlapok. A lemezek tavolsaga 20 mm.
A kondenzatorra kacsolunk egy 24 V felsziiltségl telepet, majd a lemezek
kozé betolunk egy toltetlen, és ugyancsak 12 cm sugard, vastag fémlemezt,
amelyet az egyik oldalon 10 mm, a masik oldaln 6 mm vastag levegéréteg
valaszt el a kondenzator lemezeitdl.

(a) Mennyivel valtozik meg a kondenzator toltése a lemez betolasa kovet-
keztében?

(b) Mekkora lesz a térerdsség a betolt lemez egyik és masik oldalan?

(¢) Mekkora fesziiltség alakul ki a tetolt lemez és a kondenzator egyik, ill.
masik lemeze kozott?

A példa megoldhaté két modon:

1. megoldas
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A két kondenzator lemez kozé betolt vezets lemez az eredeti kondenzatort
két kondenzatorra osztja. Legyen az eredeti kondenzator kapacitasa Cjy, a két
keletkez& kondenzatoré pedig C és Cy. Mivel a két vége kozott a fesziiltség
U = 24V éllando akkor is amikor behelyezziik a lemezt, ezért felirhato (Qq az
eredti toltés, Q' a betolt lemeznél a toltés, C. a keletkezett két kondenzator
eredd kapacitasa):
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Legyen dy, di, ds a kondenzator lemezek tavolasiga, A pedig a felszine.
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Behelyettesitjiik az adatokat: dy = 20mm, d; = 10mm, dy = 6mm.

@_ b 5

Qo di+dy T4
Ezek alapjan a toltés a lemez behelyezése utan:

1 A 1 0,121

N — :2.10711];1
T 4nk dy 4wk 0,02

Qo= CoU=4,810""C = Q' =6-107C = AQ = Q'=Qo = 1,2:107"°C (a) kérdés)
A két keletkezd kondenzétor kapacitdsa és fesziiltsége: (c) kérdés)
1 A 1 0,121

T 4rk d,  4rk 0,01
1 A 1 0120 2

—=4-107'F
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2= Gnk 4y~ dxk 0006 03 10 F
U = % = %g_i) — 15V
T S
Térerdsseg: (b) kérdés)
El=g—11:0%=1500\//m
Egzg—j:w%:wow/m
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2. megoldas

T _ Q'

Mivel a lemez behelyezése utan minden fegyverzeten ugyanakkora toltés je-

lenik meg (Q)'), ezért felirhato:
Cr-Ui=Q =0y Us

Mivel a kapacitas jelen esetben csak a tavolsagtol fiigg, ezért minden mas

kiesik:
1 A 1
m.d_l.(jl_m.d:.[jz
U _d_5
Uy dy 3

Azt pedig tudjuk, hogy U, + Uy = Uy, ezekbdl pedig Uy = 15V, Uy = 9V
(c) kérdés)
Térerdsseg: (b) kérdés)

U, 15
B =2 = 2 1500V
YT T 001 /m

Uy 9
274, 0,006 fm

Ey=E=F

01 : U1 = Q/ = CQ : UQ alapjén:

) 1 A 1 0,12°7 ~10
= . = — 0 — = — - . 1 - . 1 C
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AQ=Q —Q=1,2-107°C  (a) kérdés)



